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ZSSR zahteva odložitev
PERZIJSKI ZADEVA

Po več kot teden dni traja
jočih ugibanjih in govoricah o 
dogodkih v Perziji ter o stva
reh, ki naj bi se zgodile, se je 
položaj dokaj razjasnil. Perzija 
se je odločila, da spravi svojo 
zadevo pred Varnostni svet or
ganizacije Združenih narodov, 
ki se bo sestal v teku drugega 
tedna v Nevo Yorku.

Perzija ugovarja proti sovjet, 
skemu zadržanju iz dveh razlo
gov: prvič, da Sovjetska zveza 
ni odpoklicala svojih čet iz Per
zije do 2. marca, Jcakpr se je 
bila obvezala, da stori po zavez
niškem dogovoru: drugič, da se 
Sovjetska zveza še nadalje vme
šava v perzijske notranje zade
ve s svojimi agenti, uradniki 
in oboroženimi silami.

Stvar ni nova. O njej so že 
razpravljali na prvem sestanku 
Varnostnega sveta v Londonu 
januarja meseca. Svet je tedaj 
odločil, da izroči spor v pretres 
prizadetim državam, ki naj bi 
poizkušale zadevo na prijatelj
ski način spraviti s sveta. Per
zijski ministrski predsednik in 
vodilni člani njegove vlade so 
odšli z letalom v Moskvo. Gene- 
ralisim Stalin in zunanji mini
ster Molotov sta jih prisrčno 
sprejela, toda po dolgotrajnih 
razgovorih niso dosegli nobene
ga sporazuma.

Od tedaj so se pojavljali gla
sovi o stalnih sovjetskih voja
ških prodiranjih v Perzijo. Ne
katere izmed teh vesti so bile 
čisto alarmističnega značaja, to
da nekatere je potrdilo mashing- 
tonsko zunanje ministrstvo. Iz 
Teherana so tudi zanesljivo ja
vili, da je Sovjetska zveza spo
ročila Perziji, da do imela vsak 
nadaljnji perzijski poziv na Var. 
nostni svet za sovražno dejanje.

Zdaj pa se je Perzija vendar
le odločila, da sama zastopa 
svoje stališče. Njen veleposla
nik v Washingtonu je izjavil, 
da Perzija tega ne dela z du
hom sovraštva, do svojega mo- 
gočnega soseda, vendar v zave- 
sti, da so bile njene pravice kot 
suverene države prikrajšane in 
da bo zadeva postala nevarnost 
za svetovni mir — to, kar hoče 
Varnostni svet preprečiti ~ fe 
se bo takšno stanje stvari na
daljevalo.

Sovjetskega stališča še niso ja
vili svetovni javnosti, razen v 
kolikor je bilo objavljeno v u- 
rodnem sovjetskem tisku. V 
zadnjih tednih so moskovski li
sti napadali perzijsko vlado, da 
preganja demokratske elemente 
in se sovražno zadržuje proti 
Sovjetski zvezi v takšnih trgo
vinskih zadevah, kakršne so pe- 
trplejake koncesije. Ker vsi so
vjetski listi brez izjeme govo- 
riJo v imenu Kremlja, lahko 

Phenimo, da bodo sovjetski za- 
stopniki imeli isto zadržanje 
Pred Varnostnim svetom.

O obeh stališčih bomo prihod
nji teden slišali v podrobnostih. 
Naše znanje o njih je danes še 
daleč od tega, da bi bilo popol. 
na. Zato bi bilo tudi drzno v na
prej soditi o pravilnosti ali ne
pravilnosti katere koli strani.

Gotovo je samo to, da je stvar 
velikega pomena. Ne zadeva sa
mo obeh prizadetih strani, tem
več tudi Združene narode kot 
celoto, v svojem kratkem živ-

sp&s&msvet ne smel v tako rani mla
dosti baviti s tako težkimi vpra
šanji. ' *

To pa ni mnenje izvežbanih 
opazovalcev. C e bi ustanovili 
Svet, ki naj pazi na svetovni 
mir, potem pa se ustrašili vpra
šanj, ki se pojavljajo, bi uni
čili vse namene, s katerimi smo 
ustanovili Združene narode. Po
manjkanje odkritosti, ki je pri
vedlo staro Zvezo narodov v 

,. Propast, je Še vedno uničujoče- 
spomina. Danes smo bolj

realistični.
'Palcč smo od misli, da per

ujsko dejanje ni zaželeno; na- 
r°Pe> pozdraviti ga je treba. 
Simbol dejstva je, da se majh’ 
vemu narodu ni treba bati, če 
lznaša zadeve, ki se ne tičejo 
*atao njega, marveč vsega sve- 
“• To vprašanje pa je tudi «■ 

Je dna prilika za Sovjetsko zve- 
(j°' Številne ljudi je njeno ne- 
s^n° delovanje saprepaščalo in 
Izvijalo iz tira. Zdaj ima pri- 

da pred svetom iznese svo- 
~razlage, ki jih njeni številni 

'fotelji pričakujejo. '•
kr?.? tretji strani pa je raz- 

• za<^eve dokaz dejstva, ki 
2® Je treba poudarjati: da so 
g roženi narodi in njihova or
odja mnogo več kot pa iz- 

Pobožnih želja. Praktično 
medV° S°’ 8 ^aterim vsak is-

Varnostnega sveta
WASHINGTON, 21. marca. — Po uradnem poročilu tajni

štva Združenih narodov v Wasliingtonn je Sovjetska zveza 
zahtevala, da preložijo dan sestanka Varnostnega sveta, ki je 
določen za ponedeljek v New Yoiku.

Sovjetski poslanik v VVashingtonu Andrej Gromiko je v 
pismu na glavnega tajnika organizacije Združenih narodov 
Trygve Lieja, zahteval odgertitev sestanka za 16 dni, in sicer 
od 25. marca na 10. april ter to upravičil z dejstvom, da je 
perzijski ugovor proti prisotnosti sovjetskih čet v Iranu po 
2. marcu in proti sovjetskemu posegu v perzijske notranje za
deve prišel «nepričakovano».

Istočasno jo vodja ameriške delegacije Edvard Stettinius 
zahteval od Varnostnega sveta, naj se sovjetsko-perzijski spor 
postavi kot prvo vprašanje, o katerem naj bi razpravljali in je 
vztrajal na takojšnjih razgovorih.

Stettinius je nadalje obvestil Lieja, da si bo prizadeval, da 
to svet pozval Sovjetsko zvezo in Perzijo, naj poročata o 
njunih pogajanjih, kakor so sklenili na sestanku meseca ja
nuarja, ko so se odločili rešiti vprašanje z neposrednimi po
gajanji.

Lie Je poslal obe poročili članom 
sveta in perzijskemu poslaniku 

Perzijsko poslaništvo je poro- 
č.lo, da so nemudoma obvestili o 
tem vlado v Teheranu In da posla
nik ne bo ničesar več ukrenil, ker 
pričakuje navodil svoje vlade.

St Alexander Cadogan, britan
ski zastopnik pri Varnostnem sve
tu ni o tem ničesar komentiral, 
ampak je rekel: .Kakor Je meni 
znano, se' bomo sestali v ponede
ljek, kot Je že določeno*.

Sestanek vojaškega odbora
List «New York Herald Tribune* poroča, da se bo prihod

nji teden sestal v New Yorku poleg Varnostnega sveta tudi 
vojaški odbor.

Ta odbor sestavljajo vojaški in pomorski strokovnjaki 
Združenih držav, Sovjetske zveze, Kitajske, Velike Britanije in 
1'rancije. Stalni člani odbora so načelniki glavnih stanov petih 
velesil.
Izvedenci so se sestali tajno na 

prvi sestanek v Londonu, da so 
sestavili načrte za svetovno voja
ško organizacijo, ki naj bi pred
stavljala Izvršno oblast ustanove 
Združenih narodov.

Predvidevajo, da bodo naj
važnejši deli te organizacije načrti 
za mednarodni policijski zbor, zn 
njegovo sestavo ln število mož, ki 
jih bodo stavile na razpolago po- 
sumezne države.

Perzijska vlada 
ne daje izjav

Perzijska vlada je odklonila dati 
kakršen koli komentar o odločitvi, 
da vloži priziv pri Varnostnem sve. 
tu organizacije Združenih narodov 
zaradi prisotnosti sovjetskih čet v 
severni Perziji ter o sovjetskem 
vmešavanju v perzijske notranje 
zadevet

V Teheranu niso Izdali nohtnega 
zadevnega poročila. V zvezi s pri
hodom novega sovjetskega vele
poslanika v perzijsko prestolnico, 
Je perzijski ministrski predsednik 
Ghavan Sultaneh izjavil, da je 
»preveč zaposlen*, da bi mogel spre
jeti novinarje.

Bovinovi odgovori 
v spodnji zbornici

Na vprašanje v spodnji zbornici 
o številu sovjetskih čet, ki so pred 
kratkim prtapelo v severno Perzijo 
ln prekršile tristransko pogodbo, 
j9 britanski zunanji minister B&- 
vin odgovoril, »da mu ni mogoče 
dati zahtevanih pojasnil*.

Laburist Chamberlain, ki je sta
vil to vprašanje, jo vprašal, če no. 
če dati Eevin pojasnil zaradi res. 
n osti položaja, dokler stvar ne bc 
ugotovljena.

BJvln je odgovoril: «Zadeva je 
poslana v preučitev Varnostnemu 
svetu in sem mnenja, da moramo 
prepustiti svetu nalogo, da ugotovi 
stanje.*

Ko je komunist Gallagher vpra
šal, če morda niso v tem pogledu 
objavljali pretiranih vesti, je Bcvln 
odgovoril: »Gallagher jev obvešče
valni vir je boljši od mojega, meni 
ni znano.*

Perzijski poslanik 
v Washtngtonu o pritožbi 
Perzijski' poslanik v Washingto- 

nu, Husein Ali, ki. je Izročil tajniku 
ustanove ZN prltpžbo perzijsko 
vlade, je pojasnil to dejanje« s be
sedami: »Želim p.ojasnltl, da dej
stva, da neko spornq vprašanje 
predlagamo Varnosthemu svetu, n* 
sme druga zainteresirana stran 
Imeti kot neprljateljsko dejanje. 
Perzijska vlada se čuti obvezano, 
da sprejeme to odločitev, najsi bo 
zaradi odgovornosti do svojega na
roda ali pa zaradi obveznosti, ki 
jil) ji nalaga perzijska ustava- No
benega druga perzijska vlada ne bi 
mogla sprejeti drugačne odlo
čitve?*
Ameriški trgovinski minister 
o ustanovi Združenih narodov
Ameriški trgovinski minister 

Henry A. Wallace je Izjavil, da je 
ustanova ZN dokazala, da lahko 
vso vlade sodelujejo ta dosežejo 
sporazume in dogovore.

Ko je govoril na zborovanju 
Ameriškega društva za pomoč 
Sovjetski zvezi, ki so ga priredili 
na čast bivšemu ameriškemu 
poslaniku v Moskvi, Averellu Har. 
rlmanu, je dejal, da sl Združene 
državo prizadevajo zgraditi trdno 
m mirno bodočnost, ki bo stala 
na treh temeljih: ohranitvi in
razvoju bogastva, napredku zna
nosti ln Iznajdb ter gospodarski ta 
socialni pravičnosti.

Nato je bivši poslanik v Moskvi 
Averell Harriman Izrazil svojo 
zaskrbljenost zaradi »lzvestnih 
smernic, ki jih, kot jo videti, 
zavzema politika sovjetske vlade*, 
pripomnil pa je, da se ne smejo 
krliatj z željami Američanov, da 
1)1 »pomagal] sovjetskemu na
rodu*.

Harriman je rekel, da jo potreba 
sovjetskega naroda po ameriški 
pomoči »še vedno velika* ln dodal: 
»Lahko vas zagotovim, da je 
s.Svjetcki narod neizmerno hvale
žen za pomoč, kj mu jo je nudilo 
vase društvo*.

AMERIŠKE LADJE 
V SREDOZEMLJE

Washington, 21. marca 
Mornariški minister Forrestal je 

izjavil, da bo admiral U. K. Heivitt, 
poveljnik ameriških pomorskih sil 
v Evropi, meseca aprila na krovu 
vojne ladje sMlssourl* obiskal raz
na pristanišča v Sredozemskem 
morju. Ledja aMissouri*, ki jo 
bo spremljal rešllec ePoujern*, 
bo verjetno obiskala Gibraltar, Ca
rigrad, Napolj. Alžir tn Tangcr. 
Glavni namen obiska je prevoz 
trupla bivšega ■ turškega veleposla
nika v Učashingtonu, Mehet Munir 
Arteguna, v domovino. Ladji sta 
danes odpluli iz New Yorka.

Delni soijelski umik 
ii južne Mandžurije

pUNGKING, 21. marca — Po poročilu, ki ga je izdal sovjetski 
maršal Rodion Malinovskg, so se umaknile vse sovjetske čete iz 
Mandžurije julno od Cangčuna, mandžurske prestolnice. V deželi so 
Kitajska

n«-.V narodov prihaja 
«<-p .stransko sodišče inv«rja *vojo stvar.

pred
žago-

osrednja poročevalska 
agencija poroča, da so to vest iz
ročili v ponedeljek zvečer načelni- 
ku glavnega stana generalislma 
Cangkajšcka v Cangčunu

Načelnik sovjetskega ‘ glavnega 
stana je m zahtevo, da šči‘i 
kitajsko osebje v Sunkiengu, 
Harbifiu in Ciciharp v severni 
Mandžuriji, izjavil, da namerava 
prevzeti to odgovornost za vse pod
ročje, ki je zasedeno od sovjet
skih čet, a je pozneje protestiral 
zaradi nerednega prometu na 
vzhodni kitajski železnici. «p0 ki- 
tajsko-sovjetski pogodbi — je dejal
— so Kitajci odgovorni za vzdrže
vanje reda vzdolž proge*. Poudaril 
je potrebo znatnih sil kitajske o- 
srednje vlade za vzdrževanje reda.

Nadalje je izjavil, da je za otvo
ritev pristanišča v Dajrenu na po
lotoku Kvantungu za Iztovarjenje 
preskrbe, ki jo pošilja ustanova
UNRRA severovzhodni Kitajski,
potrebno dovoljenje iz Moskve,

GOVOR TAJNIKA
SOCIALISTIČNE STRANKE

Bologna, 21. marca 
Tajnik italijanske socialistične 

stranke Sandro Pertini je v svojem 
govoru v Bologni med drugim de
jal, da povzročajo vesti, ki priha
jajo iz Londona o mirovnih pogojih 
zaskrbljenost in ustvarjajo bojazen, 
da hočejo zavezniki pozabiti na ob
ljube, ki so jih dali Italiji septem
bra meseca 1943.

eSvoboda in socializem», je dodal 
— esta dva nerazdružljiva pojma. 
Zato je treba imeti največje spo
štovanje do mišljenja drugih, ker 
Sl.mo tisti, ki je v zmoti, se poslu
žuje nasilja».

Odmevi pritožbe 
Perzije proti ZSSR

LONDON, 21. marca. — Konservativna list^ «Daily Te- 
lcgraph* in «Yorkshire Post» izražata svoje zadovoljstvo, ker 
se je Perzija odločila predložiti svoj primer Varnostnemu svetu 
nstanove Združenih narodov. «Daily Telegraph* piše, da je 
bila odločitev perzijskega ministrskega predsednika modra in 
pognmna.

»Z zadovoljstvom sprejemamo odločitev Perzije in to ne 
zaradi tega, ker bi to moglo spraviti Sovjetsko zvezo v zadrego, 
ampak ker ji more nuditi možnost, da pojasni zadevo, ki je na 
videz nerazumljiva in s tem stori prvi korak, da bi mogli priti 
iz meglenega ozračja medsebojnega sumničenja, ki ograža vse 
plemenite spomine tovarištva in velike nade na trajni mir*.

»Noben mednarodni ustroj ne bo mogel delovati, pravi 
«Yorkshire Post*, če ne bodo imeli člani medsebojnega zau
panja in ne bodo spoštovali odgovarjajočih obveznosti. So
vjetski poseg v Perziji je na žalost takšne narave, da ograža 
temelj tega zaupanja. Boljše je, da to vprašanje popolnoma 
pojasnijo in zaradi tega odobravamo odločitev Perzije, d« bo 
predložila vprašanje sovjetske zasedbe pred Varnostni svet.

Morda bo to povzročilo nekaj ostrih razpravljanj in neza
dovoljstva, toda če bodo mogli vprašanje rešiti, bodo dosegli 
možnost za sodelovanje med velesilami v korist ohranitve
miru*.

Novi britanski avtomobili

LEON BLUM PRI BTRHESD
Wa3hington, 21. marca 

Leon Blum, izredni odposlanec 
francoske vlade, je imel včeraj raz
govor z ameriškim zunanjim mini
strom Jamesom Bgrnesom. Časni
karjem je izjavil, da sta razpravlja
la o gospodarskem položaju Fran
cije in o obnovi, posebno o premo
gu, ki je velike važnosti za fran
cosko industrijo.

Britanska avtomobilska industrija je začela izdelovati prve nove av
tomobile za zasebno uporabo. Slika nam kaže športni voz tovarne 
Healey. Avtomobil ima štirivalčni stroj, ki razvija 100 Ks; največja 

brzina je 160 km na uro, povprečna hitrost 120-130 km na uro.

Byrae$ zanikuje sklenitev 
tajnih pogodb o Italiji
WASHINGTON, 21. marca. — Ameriški zunanji minister 

James BUrnes je na tiskovni konferenci na vprašanje nekega 
novinarja o resničnosti vesti, da so predsednik Roosevelt, mi
nistrski predsednik Churchill in generalisim Stalin na tehe
ranski konferenci sklenili tajno pogodbo o usodi italijanskega 
ladjevja in kolonij, zanikoval vse takšne vesti, 

je rekel, da ni imel

TITO NAPOVEDUJE 
MIHAILOVIČEV KONEC

London, 21. marca 
F0 poročilu moskovske radijske 

postaje je maršal Jugoslavije, pred
sednik narodnega sveta, predsednik 
zvezno vlade, minister za narodno 
obrambo in vodja naroda Josip 
Broz Tito v svoji izjavi na tiskov
ni konferenci v Varšavi dejal, da 
bodo v kratkem »spravili na var- 
no* generala Dražo ,Mihajloviča, 
bivšega jugoslovanskega ministra. 
Njegovo sedanje bivališče ni znano.

Bgrnes je rekel, da ni imel no
benih obvestil o tej domnevni pogod
bi razen vesti, ki so jih objavili 
jutranji listi. Dodal je, da ne izha
ja iz poročil o razgovorih v Tehe
ranu, vsaj kolikor je njemu znano, 
da bi se bili dotaknili vprašanja 
italijanskih kolonij in drugih vpra
šanj, ki jih navajajo te vesti. Na
del} e je rekel, da so, kolikor je 
njemu znano, na sestanku zunanjih 
ministrov meseca septembra pre
teklega leta v Londonu več dni raz
pravljali o italijanskem položaju, 
toda nitt zastopniki sovjetske niti 
britanske vlade niso izjavili, da bi 
v Teheranu dosegli kakšen spora
zum o tem vprašanju.

Dalje je na neko vprašanje od
govoril, da mu niso stavili nikakr
šnega predloga o izključitvi novi
narjev z mirovne konfer&nce v Pa
rizu, ki naj bi smeli prisostvovati 
samo otvoritveni in zaključni seji.

Preložitev konference
Nadalje je izjavil, da niso prelo

žili mirovne konference v Parizu in 
niso prejeli nobenega predloga ka
tere koli vlade v tem smislu. Dodal 
je, da ni po njegovem mnenju no
benega razloga, da bi jo preložili.

O stališču Združenih držav do 
španskega vprašanja in o možnosti 
predložitve v razpravo pred Var
nostni svet, <te Bgrnes dejal, da 
ameriško zunanje ministrstvo še ni 
poslulo nobenega odgovora Fran
ciji, ampak je dopoldne podpisal 
neko poslanico, ki je odgovor na 
francosko zahtevo. Združene države 
vztrajajo na svojem odklonilnem 
stališča.

Perzija in Argentina
Ko je rekel, da noče razpravljati 

o perzijskem vprašanju na tiskov
ni konferenci, je dostavil, da mu 
ni ničesar znanega o vesti, po ka
teri naj bi Združene države podpi
rale namero, da bi predložili ar
gentinsko vprašanje Varnostnemu 
svetu.

Nato je Byrnes dejal, da ameri
ško zunanje ministrstvo ni poslalo 
nobene nove poslanice sovjetski 
vladi o Perziji in Mandžuriji, da 
pa še niso Združene države preje
le nobenega odgovora na prvo po-

KA1ININ PROSI Z! RAZREŠITEV
London, 21. marca.

Moskovska radijska postaja je 
sporočila, da je predsednik Vrhov
nega sovjeta Kal nin zaprosil za 
razšltev Iz zdravstvenih razlogov.

slanico, ki se je tikala obeh azij
skih držav. Ob zaključku je Byr- 
nes rekel, da ni prejel nobenega 
povabila in se ni dogovoril za se
stanek s sovjetskim poslanikom 
Gromikovim.

KOMISIJA ZA AVTONOMIJO 
JULIJSKE KRAJINE

Rim, 21. marca.
Tiskovni urad predsedstva Itali

janskega ministrskega sveta je ja
vil. da so v zvezi z Izdelavo statuta 
o upravni avtonomiji Julijske kra
jine imenovali posebno komisijo, ki 
je sestavljena Iz svetovalcev iz Ju
lijske krajine. Komisija bo zaklju
čil* svoje delo 30. aprila.

STALIM ZNOVA TAM STRANKE
Moskva. 21. marca.

Osrednji odbor komunistično 
stranke Sovjetske zveze je znova 
potrdil Stalina kot strankinega taj
nika, Generalisim Stalin je v novi 
sovjetski vladi predsednik ministr
skega sveta in minister oboroženih 
sil. Molotov zavzema položaj pod
predsednika in ministra za zuna
nje zadeve.

VARNOSTNI SVET BREZ TRUMANA
Waahingto3, 21. marca.

Bela hiša je objavila, da se predsed
nik Truman zaradi preobremenje. 
n osti s delom, ne bo udeležil seje 
Varnostnega sveta Združenih na
rodov, ki bo v ponedeljek v New 
Yorku.

Pred kratkim je tajnik tiskovne
ga urada Rosa na tiskovnem se
stanku izjavil, da se predsednik še 
ni odločil.

STROŠKI PREVOZA 
LADJE „PRINZ EOGEN,,

Washlngton, 2L marca 
Odbor ameriškega senata za do

ločitev kreditov j« objavil podrob
nosti o stroških prevoza vojne 
ladje »Prlnz Eugen* iz Nemčije v 
Zdruiene države ^in nato na Mar- 
shallske otoke, kjer bo ladja cilj 
napadov z atomsko bombo. Ladjo 
so prepeljali nemški častniki In 
mornarji. Za ta prevoz so določil' 
100.000 dolarjev. Ce bi ladjo pre
peljali ameriški mornarji, hi Mil 
stroški za polovico manjši.

ZAPISKI

SAMO ZN

HOOVER V FRANCIJI
Pariz, 21. marca 

Herbert Hoover, načelnik ame
riškega odposlanstva za ugotovitev 
prehranbenega položaja Evrope, 
je prispel na letališče Or’y. Sprem
lja ga devet članov odposlanstva.

ATLANTIC CITY, 21. marca. Na konferenci ustanove UNRRA, 
kjer je namestnik glavnega ameriškega predstavnika Tylor Wood 
pred dnevi javil, da bodo ustavili delovanje ustanove, so predstavni
ki Poljske, Kitajske, Grčije in drugih osvobojenih dežel predložili po
ziv, naj bi ustanova Združenih narodov nadaljevala človekoljubno 
delo, ki ga je doslej izvajala ustanova UNRRA. Povabili so tudi Ar
gentino, naj se udeleži boja proti gladu, četudi ni Argentina članica 
ustanove UNRRA.

Veliko zanimanje za bodočo uso
do pomoči gladujočlm deželam je 
tudi posledica izjave ameriškega 
tajnika za gospodarske zadeve,
Včilliama L. Claytona, da bodo 
Združene države prenehale sodelo
vati pri ustanovi UNRRA ob kon
cu tega leta, ko bo ustanova na
pravila predvideno zaključno bi
lanco.

Ob tej priliki je Clagton pri
pomnil, da bodo Združene države 
kljub izstopu iz ustanove UNRRA 
rade volje nudile pomoč takšnim 
mednarodnim ustanovam kot je 
mešana komisija za prehrano, ka
tere članice so Združene države,
Velika Britanija in Kanada. Po 
njegovi izjavi bodo Združene drža
ve do začetka prihodnjega leta 
nakazale ustanovi UNRRA pomoč 
v skupnem znesku 2,700.000.000 do
larjev, kar znala približno tri 
četrtine vseh prispevkov o sklad 
ustanove UNRRA.

Ameriški finančni minister pazi
ta na gospodarsko sodelovanje

Ameriški finančni minister Fred 
Vinson in mehiški poslanik dr. An
tonio Espinosa de Los Monteros sta 
pozvala po radiu vse narode sveta 
k trajnemu sodelovanju na gospo
darskem polju v okviru svetovnega 
denarnega sklada.

eClani ustanove Združenih na
rodov, je rekel dr. Monteros, so od
ločeni sodelovati, da bi preprečili 
vojno. Ni dovolj, da sodelujejo na
rodi samo v političnih vprašanjih, 
ampak je prav tako važno, da so
delujejo pri odstranitvi gospodar
skih vzrokov vojne*.

sEden izmed največjih uspehov 
prvega zasedanja, je rekel Fred 
Vinson, je bil sklep zastopnikov 
raznih držav, da bi s pomočjo skla
da in banke dosegli sodelovanje 
med -narodi na polju denarnih in 
gospodarskih vprašanj».

PREHOD OSEB PREKO 
MORGANOVE ČRTE

Nadzorstvo
se bo pričelo 7. aprila

Trst, 21. marca
Polkovnik H. P. P. Robertson, 

vršilec dolžnosti višjega častnika 
za civilne zadeve Zavezniške voja
ške uprave v Julijski krajini, je 
sporočil da bodo 7. aprila začeli, 
Izvajati nadzorstvo nad prehodom 
eseb preko Morganove črte. Pol
kovnik Robertson je nadaljeval: »S 
lem nameravamo uresničiti tisti del 
sporazuma v Devinu, ki se nanaša 
na nadzorstvo gibanja oseb preko 
Morganove črte*.

»Nadzorstvo, ki se bo pričelo 7. 
aprila 1946, bi moralo stopiti v 
veljavo Se poprej,'kar pa ni bilo 
mogoče zaradi tega, ker Se niso 
bile izdane osebne izkaznice n* 
obeh področjih «A» in «B».

»Izdaja osebnih Izkaznic je bila 
na področju »A* končana proti 
lxncu januarja ln ml smo Imeli 
namen vzpostaviti nadzorstvo nad 
prehodom preko Morganove črte 
15. februarja 1946. Ker pa izdaja 
osebnih Izkaznic a strani jugoslo
vanskih oblasti na področju cB» ni 
bila končana smo se odločili odlo
žiti vzpostavitev nadzorstva od 
oinonjega datuma na 7. april*.

iOmenjeno nadzorstvo ne pome
ni na noben način omejitve preho
dov v obeh smereh preko Morgano
ve črte za osebe tako italijanske, ka
kor tudi slovenske narodnosti, ki 
bivajo na področju »A* ali cB» 
Julijske krajine pod pogojem, da 
imajo osebno Izkaznico, ki potrjuje 
njihovo bivanje*.

»Vsej ostale osebe Iz predelov 
»A* ln «B», ki nimajo osebne lz. 
kaznlce, za stalno bivanje — je 
zaključil polkovnik Robertson — 
bodo mogle prekoračiti Morganovo 
črto samo s pooblastili, ki bodo iz
dana tako od zavezniških, kakor 
tudi od jugoslovanskih oblasti

Izjava ameriškega zunanjega mi
nistra Bgrnesa, da Združene drža
ve ne stremijo za posebnimi zve
zami niti z Veliko Britanijo niti s 
Sovjetsko zvezo, temveč zaupajo 
ustanovi Združenih narodov, je nov 
prepričevalen dokaz, da je ustano
va Združenih narodov več kakor 
samo pobožna želja. Zveze, poseb
no krajevnega značaja, so bistvena 
stvar mednarodnega življenja, ka
terim tudi ustanovna listina pred
videva potrebno mesto. Narodi na 
enem delu sveta, n. pr. na ameri
ški celini, imajo medsebojne odno- 
šaje, ki pridejo do izraza v dogo
vorih o medsebojnem prijateljstvu.

Toda takšni dogovori niso nado
mestilo za vezi, ki družijo vse Zdru
žene narode med seboj. Ce bi jih 
pustili same, bi dvostranski dogo
vori pripeljali k ustroju zvez, ki 
bi prav lahko ustvarile položaj, 
kjer bi svet tvoril skupnosti, ki bi si 
stale nasproti druga drugi. Zaradi 
tega ima glavna skupščina 51 
držav članic, od katerih ima vsaka 
samo po en glas. Njen najvtinejši 
odbor, Varnostni svet, sestavlja 11 
narodov, od katerih ima vsak enako 
glasovalno pravico (7), člani pa so 
tako daleč vsak sebi kot sta avj 
sfralija in Egipt. Takšen ustroj je 
najboljše jamstvo proti krajevnim 
ali ideološkim zvezam. Združene 
države ne stremijo za nobenimi po
sebnimi zvizami, ker so jamstva 
zen jo prav taka kot za kateri koli 
drugi narod, v ustroju ustano
ve Zdntženih narodov.

GRŠKE VOLITVE
Levičarske stranke v Grčiji le 

vedno vztrajajo pri odklanjanju 
udeležbe pri volitvah, ki so jih raz
pisali za 31. marec. Razlogi, ki jih na
vajajo, so, da volivni imeniki niso 
pravilni in da sedanje stanje za
konitosti in reda ne jamči za svo
bodnii izraz volje, četudi bi votivne 
Imenike bili pravilno sestavili. Pro
ti tem razlogom bi lahko opozorili, 
da so navedli zelo malo število pri
merov ponarejenih volivnih ime
nikov in da je v Grčiji opazovalno 
zastopstvo treh velesil, Velike Bri
tanije, Združenih držav ln Franci
je, ki je razširilo svoje delovanje 
po vsej deželi, da W ugotovilo, ali 
bodo ljudje mogli svobodno glaso
vati

V Grčiji ni bilo ob osvoboditvi 
nobenega pravega ravnotežja niti ni 
šest različnih vlad v teku dvanaj
stih mesecev uspelo uvesti takšno 
pomirjenje. Vse nade dežele teme
ljijo na močni izvoljeni vladi, bo
disi koalicijski, levičarski, desničar
ski ali sredinski. Nesreča vsega po
ložaja je v tem, da hrupni in ne
mirni pristaši obeh skrajnosti 
vztrajno skušajo zavesti množico v 
tabor prve ali druge skrajmsti. O- 
jebo, Jfcž ni komunist, takoj označu
jejo za reakcionarja, monarhista 
ali celo fašista. Podobno se znajde 
vsak republikanec nehote v položa
ju, da se mora braniti očitkov, da 

j je komunist.
Toda takšna presoja ni nobena 

grška posebnost; prav dobro jo po
znajo ljudje tudi v mnogih drugih 
delih Evrope. V Grčiji, prav tako 
pa tudi drugje, je velika množina 
volivcev, ki niso pristaši niti skraj
ne levice niti skrajne desnice. Zna
čilno za naše čase pa je, da na ta
ko mnogih krajih takšfti sredinski 
mirni državljani ne najdejo vodite
ljev ali organizacije, ki bi imeli do
volj hrabrosti, in rekli: tObe skraj
nosti nam hočeta zažgati hiše nad 
glavo*.

NEZAUPNICA 
BELGIJSKI VLADI

London, 21. marca.
Bruseljska radijska postaja jav-

lja, da je nova belgijska vlada pod 
predsedstvom Paula Honry Spaa- 
ka ostala v manjšini v spodnji zboc. 
nicl. Socialisti ln komunisti so gla
sovali v korist vlade, toda krščan. 
ska socialna stranka proti, med
tem ko so se liberalci vzdržali gla
sovanja.

DEMOBILIZACIJA POLJSKE VOJSKE
LONDON, 21. marca. — Angleški zunanji minister Er

nest Bevin je danes naznanil v spodnji zbornici, da so dosegli 
sporazum o povratku pripadnikov poljskih oboroženih sil, ki 
So pod angleškim poveljstvom, v domovino.

V poslanici, ki jo je naslovil poljskim četam, je Bevin iz
javil, da britanska vlada smatra za dolžnost teh sil, da se zdaj 
odločijo, ali se vrnejo v domovino.

kar je Chur- —

,WARSPITE“ GRE Y POKOJ
V soglasju s tem, 

chill naznanil, bo angleška vlada 
v sodelovanju z ostalimi vladami, 
dala vsako pomoč Poljakom, ki ne 
bi želeli vrniti se v domovino, da 
morejo začeti novo življenje skup
no s svojimi družinami ter ostalimi 
osebami izven Poljske. Vsekakor v 
tem trenotku ni mogoče zagotovi
ti da se bodo mogla vse te osebe 
nastaniti v Veliki Britaniji alt an
gleških domlnlonih. To bo v veliki 
meri odvisno od števila tistih, ki 
s« ne bodo ho teh vrniti na Poljsko.

London, 21. marca 
Britanska admlraliteta je odobri

la uničenje bojne ladje «Warspi- 
te». Ladja je veteranka britanske 
kraljeve mornarice in *e je ude
ležila Jutlandske bitke leta 1916. 
V drugi svetovni vojni pa je pod
pirala izkrcevalne operacije v ustju 
reke Sclielde ter bombardirala otok 
Walcheren,

Indija nestrpno pričakuje
prihod britanskega odposlanstva

NOVI DELHI, 21. marca — V Nuvem Delhiju so z zadovoljstvom 
sprejeli sestavo podrobnega delovnega načrta, ki naj omogoči od
poslanstvu britanske vlade, da bo dobilo čimprej popolno in na
tančno sliko o Indijskem političnem položaju.

Prvi teden bivanja se bodo posvetovali 4 podkraljem Indije 
maršalom Wavellom, s člani njegove vlade ter pokrajinskimi vlada- 
ml. Upajo da bo pri teh razgovorih odposlanstvo dobilo popolno 
allko Indijskega vladnega ustroja.
Nadalje bodo razgovarjall s po

glavarji severozahodnih pokrajin 
SLnd. Pandžab ta Assam, katere 
bi morali po zahtevah musliman
ske zveze pripadati novi skupni dr
žavi Pakistan.

Pandit Nehru 
za svobodo Indije

V svojem govoru v Singapurju, 
ko je govoril o nalogah britanske
ga vladnega odposlanstva, je biv
ši predsednik indijskega kongresa 
Pandit Nehru dejal, da bodo raz
govori z britanskim odposlanstvom 
brez dvoma ugoden člnltelj pri bet 
dočem razvoju Indije.

»Mislim, da so močni vzroki, ki 
silijo danes Anglijo, da prizna In
diji svobodo. NajintellgentnejSe 
osebe razumejo, da ni mogoče zavi
rati pohoda svobode. Posest Indije 
j« polagoma prenehale biti korist 
ln postaja breme.*

N* vprašanje, ali W Indija opre-a*. .. * v

jela položaj domlnlona, je Nehru 
odgovoril da želi Indija najpopol
nejšo svobodo — svobodo, da si 
izbere svoje prijatelje ta zaveznike. 
Ko bo dosegla takšno svobodo, se 
bo odločila, ali bo postala članica 
britanskega Commonwealtha ali ne.

Kongresna stranka Je nasprotna 
vsaki sledi britanskega nadzorst
va. »To ne pomeni, Je dodal, da 
nismo pripravljeni, da dosežemo 
sporazum v .nekaterih zadevah, ki 
se tičejo britanskih koristi*

GRŠKE VOLITVE
Atene, 21. marca 

Grško regenstvo je v uradnem 
poročilu zanikovalo vest, po kate
ri naj bi regent nadškof Damask i- 
nos predlagal britanskemu mini
stru Bevinu preložitev grških 
volitev. To vest označujejo za iz
mišljeno.

1 -• -V«'■»
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Slovensko narodno gledališče:

Surek «Pesem s ceste«
(Premiera 18. UL 1946)

Vsak človek Je svet nase. Nekje j be. Zato bo morala ta njena ema- 
Hvl, trpi in se veseli, hodil mimo | mi» le melo v globino. Raztresen
njega, pa ne vel »a vso njegovo 
globoko skrivnost. Slutil ilvljenje 
ljudi, ki live podobno kot ti, nekje 
pa je svet, v katerega ni le prodrlo 
tvoje oko.

Dramatik Surek je posvetil s 
iarkom svetlobe v majhen, skrit 
prostor o predmestju in v svetlobi 
so se pričeli premikati livi ljudje- 
trije muzikantje: Milko, KrUtoj in 
Karel, in med njimi gospodinja 
Ana. Kaj vse dolivljajo ljudje, ki 
jih srečujei, ki postulat njihovo 
pesem pod oknom, gledal nasmeja
ne obraze, ki so ti hvalelnl za naj- 
skromnejli darI Ne vel pa za nji
hovo notranjo skrivnost. Pred to 
nam odgrne zastor dramatik, na
lahno samo, in ga hitro spusti, kot 
bi se bal, da ne bi videli preveč, ali 
pa morda niti on sam ni prodrl v 
zadnjo skrivnost človeka.

V Milku kriči livljenje, kriči 
zatrta umetnilka pot, ki ne more 
iz temnih stanovanj v Uroki, Urni 
svet; kriči kri in hrepenenje. V 
Kriltofu govori preprosta iivljenj- 
ska resnioa, primitivna razlaga sve
ta in tivljenja, iskrena dobrota in 
ljubezen; govori hrepenenje po 
ljubezni 1» mladosti. In Karel je 
zapita eksistenca, najbotjli violi
nist, a najslabli gospodar nad sa
mim teboj; v njem je umrlo hre
penenje in ljubezen in Uče zato 
samo le tolalbe v pijači. In sredi 
med trojico se giblje, livi in dela, 
ljubi in trpi tiha in skromna go- 
spodinjioa Ana. V tej zmami* je 
toliko dobrote, trpljenja in razoča
ranja, kakor pa more nositi samo 
skromen in dober čtovtfc. V Ani je 
odnev hrepenenja in ljubezni, fo- 
losti in obupa, veselja in sreče. Ko 
se ponudi tej skromnosti in revlfi- 
nl bogastvo in ko pade prvi utrinek 
obilnosti med te preproste in rev
ne ljudi, boli glava vse povrsti. Ko 
pa so spet vsi sredi svojega re
sničnega livljenja, se zavedo sami 
sebe in postanejo spet srečni v po- 
itenju, medsebojnem razumevanju 
in spoltovanju drug drugega.

Tako m razvija igra pred gledal
cem in povrlno občinstvo se od 
sroa nasmeje tem čudnim ljudem 
<* predmestja. Oe pa prodret v 
skrivnost tega livljenja, ti s tem 
odkril nov svet in je pred teboj no
vo spoznanje.

Relija Milana Kosiča je recli- 
stlčna', včasi e naturalističnimi 
poudarki. RelUer je izlulčil vse, tu
di preproste stvari in Jim je dal 
tako podlago, da so prllle pri ob
činstvu do učinka. To je bila resna 
relija in velik zamfih. Tako je pri- 
lla do izraza vsa tista zunanja raz
gibanost, situacijska in karakterna 
relacija. Manj jasno pa je zadihala 
notranja Uvljenska dobrota in re
snice, o kateri smo govorili zgoraj. 
Edino reliser sam, ki je igral Kri- 
itofa, je pritegnil pozornost na ta 
notranji svet. A samo za trenotek, 
hitro jo je prekričala zunanja hrup
nost. Tu bo morala najti relija več 
problemov, kajti, to je tisto, zara
di 6es4r je imelo gledalUče v vseh 
dobah svojo veliko ceno in poslan
stvo; notranja globina, ki nas obr
ne vase, ki nas očličuje in osrečuje 
in nas vodi v duhovni svet. Zaba
va in smeh pa so drugotnega po
mena, saj nas tudi največji sve
tovni komiH vodCjo med smehom 
na tisto drugo pot. V delu je tudi 
toliko resnične prisrčnosti in vese
le smelnosti, da bi relija lahko tu
di tiste, prav grobe, naturalistične 
poudarke izpustila. Učinek ne bi 
izostal, ker, kakor smo le rekli, je 
reliser zares skrbno razmislil in 
pretehtal tUuacijsko, karakterno in 
besedno komiko dela. Vprizoritev je 
ena izmed resnih prizadevanj gle- 
dalUča, le lal, da je umetnilka 
stran z nedortatki, ki smo jih ome
nili, trpela. Občinstvo bo na moč 
zadovoljno, toda čemu vsemu ljud
stvo ne ploskal Umetnost ima vil je 
poslanstvo In tisti, ki je stopil v 
njeno svetllče, da ji bo »tulil, mora 
opraviti svojo dollnost, ki je vilja 
kot zahtevnost vsakdanjih ljudi.

se je kot Konrad razlivel in stopa 
zmerom bolj med najboljle igralce. 
Njegova vloga izrala ilvljenje, ki 
je neprisiljeno in nenarejeno, liv
ljenje, kakrlnega marsikateri igra
lec ne zna liveti. Tudi Kati Eme 
Starčeve je izredno livljensko pol
na in pristna. Njena vsiljivost je 
umetnilka nevsiljiva in doliveta. 
Moralni nauk prinese končno Vali
čev stralnik, ki je sicer nekoliko 
v patosu poudarjen, a ne učinkuje 
vsiljivo, pač pa smelno.

Scena inl. Stupice je v svoji di- 
menzionalnosti in domislekom z 
vrvjo za guganje, smela, a odrsko 
preračunana in dognana ter na
predna. Tudi Vodopivčeve, Cergo- 
Ijtve, in Mirce Sancinove kompo
zicije so posrečene in so prispevale 
s svojim učinkom k uspehu pred
stave.

p. J. p.

Popis iujcev
Vse osebe,, ki nimajo 

italijanskega, ali so brez 
državljanstva, se morajo 
javiti na uradu za tujce pri 
policiji Julijske krajine v 
ulici 30. oktobra 8t. 2-III. 
nadf.tr. med 9. in 12. i ro.

Od 21. do 23. t. m. je na 
vrsti irka M.

V Trstu, na prvi 
pomladanski dan

Videti ]», kakor da bi se to leto 
hotelo sonce in vreme drlatl ko
ledarskega datuma: dame je 21 
marec, prvi pomladanski dan. In 
sonce sije, kakor le ne letos; toplo 
je kakor poleti, burja je izginila, 
Starka zima je odlla...

Pomlad je, vzklikne Triačan. Na 
plan, na sprehod ob morju, k'i se 
zdi bolj plavo, kakor po navadi. 
Včeraj je bila pot o Barkovlje pol
na ljudi, ki so leljnl pričakovali 
prerojen ja narave. Dočakali so ga in 
izrabili: sončili so se kot martinčki 
ne klopeh in skalah.

Zdaj, zdaj se bo njena čudovita 
pričujočnost v polnem razprostrla 
čez naravo; njena zmagovita moč 
se le kale v napetih brstičih, ki 
silijo na dan.

Pomladanski omamni čar veje v 
mehki topli sapici z brd in se mela 
z duhom morja.

Človek lalje diha...
Toda zgodnja pomlad nam pri- 

nala tudi nenadne udarce v hrbet. 
Nebo se pooblači in rezek veter 
lahko ponovno začne stresati Petna 
stebelca in ptičje petje utihne. Ta
krat mislimo, da je vse izgubljeno,

In nato se spet pokale sonce, ka
kor ljubljeno bitje in nas ovij* v 
svojo toploto.

Pomlad je...
Vse se zdi novo, kakor umito in 

čudovita moč nam zapolje po lilah. 
Plaho ranjeno srce začne spe moč
neje biti. Komaj si drzne verjeti, 
da je vse res, komaj se upa preda
ti novi, varljivi veri. Le prerode iz
ginejo sanje o sreči in veselju. 
Pomladanski čas taka občudujemo. 
To sinjo pomlad ljubimo, ta čas, 
katerega čar je telko določiti, čigar 
cvetje je It tako neino krhko.
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Trgovsko io netrgovsko dopisovanje
Objava it. 10 - Dodatek k Splošnemu ukazu St. 35

Tret, 21. marca
1) S 5. marcem 1B46 se Je znova 

začel poštni ln brzojavni promet z 
vsemi deje lami po svetu, razen z 
Nemčijo, Japonsko, Formozo, Mand
žurijo ln Korejo. e

3) Trgovsko dopisovanje. Ta raz
red obeega vse dopisovanje, ki 
vključuje prizadeti stranki ali ka
tero koli tretjo stranko v pravnem, 
finančnem ali trgovskem podjetju 
kakršne koli narave.

Trgovsko dopisovanje je dovolje
no z vsemi deželami, razen z Avstri
jo, Burmo, Siamom, Hong-Hongom, 
Malezijo, Francosko Indoklno, Ma
lajsko ožino ter z zgoraj navedeni
mi Izjemami. Pisma, ki zadevajo 
valutna vprašanja, mora pred od- 
pošlljatvljo odobriti glavni častnik 
finančnega oddelka zavezniške vo
jaške uprave, 13. vojni zbor. Tak
šna pisma Je treba vložiti v odprti 
pisemski ovitek, pravillao naslov
ljen ln frankiran; na zadnji strani 
mora nositi Ime ter naslov poši
ljatelja.

Igralci so svoje vloge s veliko pri
zadevnostjo in ■ resno skrbjo odi
grali. Nakrstov Milko je ves tem
peramenten, živ in razburljiv, lju
beč in naveličan. Njegovi duSevni 
preobrati so notranje doliveti in 
zunanje poudarjeni. Kriltof Milena 
Kosiča odpre včasi delu Urino,'da 
zadiha v globino in tempo pred
stave zavre. Tem prizorom bo mo
gel dati le večji poudarek, kar bo 
predstavi v korist. V preprostosti 
in naravnosti je odlika Kosičeve 
igre, a domačnost njegova id Ben
cinova (Modest), ki Je sicer na
ravna, ne »sme preko meje, da ne 
postane vulgarna. Sancinov Karel 
je naravnost klasična podoba za
pitega človeka. Igralec se giblje na 
delikatni meji komike, ki je le vsa 
pralna in osrečujoča, ki pa lahko 
kmalu edrsne v vsakdanjost, it te 
ne bi imel Igralec v oblasti. Zlata 
Rodolkova je kot Ana dobila vat
no nalogo: v kričavem svetu razo
čaranih ljudi, tiveti in deliti tiho 
dobroto in srečo. To Je tudi tej 
najmlajli igralki uspelo. Z re
sničnim dolivljanjem in s spretni
mi izraznimi sredstvi Je ustvarila 
lepo in preprosto srečo. Le v utrin
kih se Je It odratala vloga mla
dostnih oseb, ki jih je do zdaj igra
la, samo v utrinkih: včasi v hitrih 
ottrotih, v trmastih kretnjah. Ana 
Je sicer mlada, a livljensko tako 
izkulena, da razume ljudi okrog se-

'se to Je treba vložiti v drug pi
semski ovitek ter zapečatiti ln na
sloviti na: »Glavni finančni čast
nik, Glavni stan zavezniške v o- 
jaške uprave — 13. vojni zbora.

Vsa druga pisma tega Razreda bo 
treba pošiljati po pošti na običaj
ni način; opremljena morajo biti 
z imenom m naslovom pošiljatelja.

3) Netrgovsko dopisovanje. Ta 
razred obsega vse dopise zasebne-

Učiteljski tečaj
t Gorici

Trst, 31. marca
Da bi preskrbela Zaveznika 

vojaška uprava učencem sloven
skih osnovnih šol primerno uspo
sobljene učitelje, je ustanovila na 
učiteljišču v Gorici posebni pe
dagoški tečaj. Obiskovali ga bo
do kandidati, ki Izpolnjujejo 
predpisane pogoje; trajal bo 6 
mesecev ln bo poglobil kandida
tovo strokovno znanje.

V tečaj sprejemajo dijake tre
tjega rasreda učiteljišča, dijake 
z diplomo realne ali klasične 
gimnazije ali tiste, ki so dokon
čati t letnike enakovrednih šol. 
Pogoj za sprejem je obvladanje 
slovenskega jezika.

V tečaju bodo poučevali na
slednjo predmete: slovenski je
zik s književnostjo, zgodovino ln 
zemljepis Slovenije, pedagogiko 
ln pelhologljo, metodiko in prak. 
tične vaje. Tečaj se bo pričel 
prvoga aprila tega leta, ali ko se 
bo končalo vpisovanje ln bodo 
točaj organizirani; kandidati to. 
do imeli na teden 85 učnih ur. -

Dijaki, ki bodo uspesno kon
čali tečaj, bodo prejeli začasno 
potrdilo o usposobljenosti ln po
sebno diplomo, ki jo bo izdalo 
učiteljišče, nato pa bodo na
stavljeni kot učitelji na sloven
skih osnovnih šolah. Kandidat) 
sprejeti v ta posebni tečaj bodo 
vpisani v plačilne sezname vi
šjega šolskega nadzomistva ln 
bodo prejemali vso dobo trajanja 
tečaja plačo, ki bo odgovarjala 
začetni plači začasnih učiteljev.

Podrobnosti bodo objavili 
naknadno. Kandidati naj predlo- 
že pri pristojnem šolskem nad. 
zorntštvu proSnjo naslovljeno 
na prosvetni oddelek ZVIJ z 
naslednjimi dokumenti; krstni 
Ust, lskaz o državljanstvu, zad
nje Jolsko Izpričevalo, »travniško 
Izpričevalo.

ga ln osebnega značaja ln dopise,
ki potrjujejo dejstvo ter izmenjavo 
obvestil, samo da ne spadajo v raz
red trgovskih dopisov. Po Splošnem 
ukazu št. 35 je dano splošno dovo
ljenje, po katerem spadajo vsa pl 
sma v ta razred, a* izjemami, na
vedenimi v prvem odstavku te ob
jave. Za to dopisovanje vella obi
čajna poštnina.

4) Sestavljena je črna lista (Sta- 
tutory List) z imeni tvrdk ter za
sebnikov. Po Splošnem ukazu št. 35 
je prepovedano dopisovanje v ka
kršni koli obliki z Imeni, ki so na 
črni listi in na katerih koli dodat
nih listah. Te liste so na vpogled 
pri glavnih bankah, poštnih uradih 
ter trgovskih zbornicah.

5) Za poštne pristojbine veljajo 
Iste pristojbine, ki jih navaja po
štna ter brzojavna tarifa za pod
ročje A.

6. Javnost opozarjamo na ured
be, ki veljajo glede tujih valut Pi
semske pošte ne sme nihče uporab
ljati za izvoz ln uvoz kakršnih ko
li bankovcev. Uvoz državnih obvez
nic ter obveznic in delnic Izdanih 
v lirah, ali njihovih kuponov ‘.z tu
jih dežel, je dovoljen le, če je na
slovljen na Banco dTtalla ali na 
kako drugo banico, ki ja poobla
ščena kot podružnica Banca tflta- 
lla. Izvoz kakršnih koli čekov, Iz
plačljivih na aiigloamerlškem pod
ročju Julijske krajine, ln izvoz 
vsakršnih vrednotnic, izdanih v li
rah, je prepovedan. Izvoz tujih 
vrednotnic ali italijanskih, vrednot
nic, Izdanih v tujih deželah, je do
voljen samo z odobrenjem glavnega 
finančnega častnika pri Zavezniški 
vojaški upravi, 13. vojni zbor. Uvoz 
«dolarjev z rumenimi žigi« ter šter- 
llngov v bankovcih, na katerih so 
natisnjene besede Brltlsh Military 
Authority (Britanska vojaška ob
last), na anglo-ameriško področje 
Julijske krajine, je prepovedan. Iz
voz zlata, srebra in drug h drago
cenosti lz anglo-ameriškega podro
čja, Julijske krajine, je prepovedan, 
razen v primerih, ko so za to dali 
dovoljenje pristojni vladni uradi.

Trst, dne 4. marca 1845.
N. T. BEARD, podpolkov
nik, za namestnika viljega 
častnika za civilne zadeve.

L TRST
VČERAJŠNJA TISKOVNA KONFERENCA

2 TISOČ P0G0ZD0VALNIH DELAVCEV
Verjetno bodo morali ukiniti dobavo plina

1

Na včerajšnji tiskovni konferenci je podpolkovnik IX S. Bickersteth, načelnik gospodarskega od. 
delka Zavezniške vojaške uprave, Izjavil, da je ZVU pričela z Izvedbo načrta za pogozdovanje gričev 
V c količi Trsta, ki ao jih posekali za časa nemške zasedbe,

«Več sto mo* — je Izjavil Bickersteth — je 8e pričelo z deli v Bošketu k» je pričakovati, da 
bo pred koncem meseca zaposlenih približno 2000 mo* pri teh delih.*

Na vprašanje glede dobave plina v Trstu, je mijor J. E. Foden, vodilni častnik za Javna dela, 
odgovoril, da bo zaradi neprimernega premoga, ki ga je prejelo podjetje «Hva» za proizvodnjo plina, 
morda potrebno ukiniti dobavo plina.

Na konferenci so razpravljali
tudi o vprašanju semenskega krom 
plrja, gnojil, o odpustitvah za
radi rasnih razlogov ln o pomoči

tem osebam.
Ko je govoril o načrtu pogozdo

vanja, je podpolkovnik Bickersteth 
pojasnil, da bo z izvedbo tega 
načrta dobilo zaposlitev zadovolji
vo število brezposelnih In bo polo
žen obenem temelj bodočega veli
kega premoženja.

»Z namenom, da bi zaposlila pre
težno število brezposelnih, preučuje 
Zavezniška vojaška uprava mož
nost povečanja Javnih del.»

♦Zavezniška vojaška uprava pri
pravlja trenotno pogozdi te v tržaške 
okolice*, kjer so za Česa nemške 
zasedbe opustošlli vse gozdove, »to
da dela so zelo otežkočena zaradi 
pomanjkanja sadik.*

»Trenotno smo mogli zagotoviti 
le 300.000 sadik lz krajevne dre
vesnice na Bazovici in približno 
700.000 tisoč jih bomo mogli dohiti 
lz drevesnic v Italiji. Načrt pred
videva ustanovitev novih drevesnic, 
da bodo mogli zagotoviti potrebno 
količino sadik, ki jih bodo v bodoče 
rabili »a načrtno pogozdovanje 
gozdnih predelov,*

Težave pri dobavi plina
V imenu tržaških gospodinj je 

bila stavljena zahteva po vposta. 
vltvl prejšnjega urnika za plin — 
to j« eno uro dopoldne ln dv« url 
popoldne.

»Podatki po uvedbi novega urni
ka — je rekel major Foden — 
kažejo porast porabe med dovolje
nimi urami, kar dokazuje, da 
zdajšnji čas odgovarja potrebam 
večine potrošnikov*, »ACEGAT ni 
prejel se nobenih pritožb, zato 
predpostavlja, da »1 vzroka za 
spremembo umika*.

Major Foden je opomnil, da je 
že po tisku omenil težave proiz
vodnje pUna pri podjetju «ILVA», 
kjer morijo uporabljati 1« eno 
vrsto premoga. Z ozirom na dobavo 
neuporabnega premoga, so ga opo
zorili na morebitno ukinitev dobave 
plina. Na žalost znaša razpoložljiva 
količina premoga le 200 ton ter ni 
sadoatna za dosego predpisane to
plote peči. Ce bodo pustili ohladiti 
peči, so potrebni trije tedni za po
novno razgretje.

višjega mesta, je bila dana Julij
ski krajini prednost (n js dobila 
že večji del skromnih zalog, ki so 
na razpolago.*

Uporaba gnojil
Neko vprašanje se j« tikalo - na

ravnih gnojil, za katera lahko ne- 
poaredno uporabljajo tudi odpadke. 
AH bi lahko Zavezniška vojaška u- 
prava pooblastila razdelitev vrt
narjem, ker je bil občini Komen 
nedavno dovoljen delež takšnega 
gnojila.

Stotnik Well je odgovoril: »O 
tem načrtu izkoriščanja ao Je raz
pravljali z oddelkom za Javno 
zdravstvo. Dragocen material po
trebuje že kemični postopek, klorl- 
zaeljo tld, to so tehnične zadeve, 
katere je treba lzveetl zaredi ne
varnosti raznašanja bolezni; bekte- 
rlje je treba uničiti preden začnejo 
s postopkom.*

Plače odpuščenim osebam
Oseb« odpuščene lz sluZb lz ros

nih vzrokov, eo vprašale, Ce bodo 
lahko dobile Izplačan denar vseh 
plač, ki jih niso prejele, i 

Odgovor polkovnika Robertsona 
je bil kratek te jedrnat: »Objavili 
bodo dekret. Vseboval bo Izplačila 
od 1. Julijo.*

Hrana za potrebne ljudi
Dvoje vprašanj se je nanašalo na

zahtevo, glede majhnih obrokov, 
katere dobivajo ljudje, ki prejema
jo hrano od E.C.A.

Stotnlk J. P. Kellet j« dejal: »Si
romašni ljudje, ki dobivajo podpo
ro od E.G.A. imajo pravico na brez
plačno Juho In na druge obroke v 
javnih menzah. Obseg teh obrokov 
je popolnoma odvisen od preskrbe, 
toda vedno Je Mio dovolj hrane, da 
Jo lahko dobijo tudi revni. Vseka
kor pa aaglašamo, da Ima v sploš
nem prebivalstvo Julijske krajine 
boljše obroke kot mnogi drugi deli 
Evrope ln da zdajšnje razmere ni
majo nič skupnega s prejšnjimi 
nemškimi.*

Nekdo je vpraial, zakaj E.C.A. 
ravna boljše z begunci iz področja 
«B» te Dalmacije, kakor s Trža
čan).

Stotnik Kellet je odgovoril, da 
podpirajo osebe v Trztu, ki so v sili, 
po načrtu, toda, da se E.C.A. ozira 
na potrebe posameznika.

Častnik je dodal: »Postaviti vse, 
ki prejemajo podporo na leto ba- 
ven, n« da M upoštevali potrebe 
posameznikov, ni v skladu s sploš
nim delovanjem javnega podpira
nja. Politično ozadje nima mesta 
pri podpiranju revnih ljudi.*

Podpora v obliki hrane 
pomorščakom

Stotnik R. E. Hughes, častnik fi
nančnega oddelka je dejal,.’ da so 
se Ze odločili za podporo; dal je

R I C A 1
Popis tujcev na goriškem področju

Kriminalno preiskovalni oddelek 
policije Julijske krajine sporoča: 

Vse osebe neitalljanskega držav
ljanstva ali brez državljanstva, ki 
bivajo na ozemlju pod nadzorst
vom Zavezniške vojaške uprave, se 
morajo prijaviti uradu za tujce pri 
policiji Julijske krajina v Gorici, 
trg Cavour, poslopje bivše kvestu
re, II. nadstropje, soba št 22. Popis 
je v skladu z zakoni o javni vamo- 
•ti, veljavnimi na tem ozemlju z 
ozirom na določbe kraljevega de
kreta z dne 18. Junija 1931, št. 773. 
5. naslov, I. pogl., členi 142, 143, 
144, 145, 145, 147, 148, 149, 150, 
(141), 151, 132, (142) ln proglas Za
vezniške vojaške uprave št. 1, I. del,

Interesenti, ki bivajo v Gorici, se 
morajo predstaviti v spodaj nave
denih dneh med 9. ln 12. uro po 
določenem abecednem redu začetne 
črke priimka ln prinesti s seboj 
potni list ali drug enakovreden do- 
kument, kakor tudi dovolilnico za 
vstop ali osebno Izkaznico, ki po- 
triuj* njihovo bivališče na pod
ročju a.

Proti kršiteljem' navedene določbo 
bodo postopali po zakonu.

Črki A in B 25. ln 26. marca; C 
ln D 27. m 38. marca; E, F, o ln 
H 29. do 31. marca; L, M, N, ln O 
1. in 2. aprila; P, Q in R 3. in 4. 
aprila; S, T, U, V, W, In Z 5. in 6. 
aprila.

Odprava omejitev 
električnega toka

Izboljšani pogoji dovoljujejo od
pravo težkih omejitev porabe e- 
lektričnega toka. Zaradi tega elek
trična centrala ne bo več prekinja
la oddaje toka. Toda to ne pomeni, 
da ni treba več varčevati z tokom; 
potrošnja mora ostati še vedno pod 
običajno porabo; če bo preveč na
rasti«, bodo morale oblasti ponovno 
uvesti omejitve. Zato opozarjamo 
potrošnike, naj znižajo za 60% 
redno potrošnjo, da bi s tem pre
prečili ponovno uvedbo omejitev.

V veljavi ostane prepoved upo
rabe eletričnega toka za razsvetlja
vo izložbenih oken ln svetlobnih 
napisov.

Izplačevanje nakazil
Gorička delavska zbornica obve- 

žda, da izplačujejo zaostanke dru
žinskih nakazil za poljedelske de
lavce pri institutu za socialno 
skrbstvo.

razdelitev hrane potrebnim ljudem, navodila, naj pripravijo pomor- 
Prvo vprašanj« je vsebovalo nujno | ščakl potrebo« dokaze.

90 delavcev oproščenih 
pred vojaškim sodiščem

Varčevanje a električnim tokom
Zaveznika vojaška uprava ne 

ve za vrsto premogi, ki je na poti, 
ln ne more vedeti za njegovo ka
kovost, dokler ga ne analizira.

»Vsekakor niso naša prizade
vanja nezedovoljlva*, je dodal 
major Foden, »ker nam je uspelo 
odstraniti omejitve pr] uporabi 
električne sile. Morali pa bi prepri
čati potrošnik« o potrebi varčeva
nja prt uporabi*.

Pomanjkanje semenskega 
krompirja

»Nekaj vrtnarjev tržaškega o- 
kroSJa je predložilo redno prošnje 

dodelitev semenskega krom
pirja poljedelskemu konzorciju, ki 
pa n« more zagotoviti, da bo raz
delitev Izvršen* v pravem času.

Stotnik Leater Well, častnik 
poljedelskega oddelka, je odgovo- 

da je njegov oddelek še pred 
petimi meseci zahteval čimprejšnjo 
poMljatev 18.000 stotov semenskega 
krompirja; v ta namen eo poslali 

Rim nujna pisma, brzojavke ln 
telefonske pozive. Kljub vsemu so 
poslali le 3000 etotov, ki so jih raz
delili med področja Trsta ln Go
rice.

Stotnik je -dodal: »Težava je v 
tem, da primanjkuje semenskega 
krompirja, In ko nam sporočili z

V prostorni dvorani za svečanosti 
na prefekturi je bil včeraj zjutraj 
Izredni procee proti 90 delavcem 
tržaškega arzenala ln posebno pro
ti Edvardu Godini, Članu tovarni
škega odbora. Vel so bili obtoženi 
nedovoljenega prekupčevanja s Zev- 
ljilastnino zaveznikov.

Ko so vsi obtoženci Izjavili, da 
r..so krivi, sta Izpovedala dva an
gleška policista, da sta dne 2. fe
bruarja okrog 12. ure v bližini ar
zenala opazila dva dečka, ki sta 
nosila pod pazduho čevlje dvomlji
vega izvora. Po zaslišanju dečkov 
sta policista »la v arzenal, kjer sta 
našla v nekem skladišču na stotine 
parov čevljev, vse last zaveznikov; 
člani tovarniškega odbora so jih 
prodajali delavcem. Policista sta 
aretirala Godino in zaplenila blago 
ter denar, ki so ga vložili delavci 
za nakup čevljev.

Godina je pojasnil v svojo 
obrambo, da ni vedsl, da so covljt 
lest zaveznikov ter je izjavil, da 
je Injel tovarnižki odbor s svojimi 
gospodarskimi nalogam) namen 
pomagati delavcem.

V ta namen eo napravili več na
kupov v korist delavcev. Izjavil je, 
da Je bil položaj delavcev gleda 
Obutve obupen. Opozorili ao rasne 
ustanove; nešteto zahtev so predlo
žili tudi Trgovlnslji zbornici. Ob
toženec je dejal, da Je nekaj dni pred 
njegovo aretacijo delavec Marcello 
Rusct predstavil tovarni&kemu od
boru neznanega človeka, ki je 
ponujal rabljene in zakrpane 
čevlje. Sklenili so popodbo, nakar 
so pripeljali cevlj« v tovarno, kjer 
so jih obtoženci kupili po šest sto 
lir par.

Ravnatelj tržaškega arzenala 
Or. Matteo Bojanovlch je dal Iz
javo, v kateri Je podčrtal poštenost 
obtoženega Godine. P0 zaslišanju

drugih prič je odvetnik ForeMo 
imel svoj obrambni govor. Podčrtal 
je popolno dobro vero vseh ob- 
tc!oncev, ki jih je ogoljufal nepojten 
trgovec. Zaključil je svoj govor z 
zahtevo, da oprostijo vss obtožence.

Stotnik Leanlng, ki je predsedo
val sodišču, je upošteval razne 
okoliščine In dejstvo, da so ob
toženci ravnali v dobri veri; Izre
kel je oprostitev za vse obtožence 
ter zagotovil, da jim bodo povrnili 
»plenjeni denar.

Povišanje irošarfne
Seja občinskega sveta

Najvažnejše vprašanj« dnevnega 
reda, o katerem so razpravljali vče
raj na seji občinskega sveta, je bilo 
povišanje trošarine. Razpravljanje 
se je začelo s poročilom, svetnika 
Catalsnlja, ki je govoril v Imenu 
finančne komisije in Izjavil, da bi 
dohodki z novimi tarifami bili po
višani za približno 180 milijonov, 
kar je skromna številka, če pomi
slimo, da je potrebno povišanje 800 
milijonov. Po kratkem razgovoru 
in ker ni dvomov, da je v primeru 
s stroški povišanje dejansko upra
vičeno ln da ni drugih virov do
hodkov za občino, se je svet izrazil 
naklonjenega novemu predlogu.

Druga zanimiva točka dnevnega 
reda je bilo vprašanje regulacijske
ga načrta predela ulice Rtguttl, re
gulacijskega načrta, ki zahteva 40 
milijonov stroškov. Ker gradbena 
komisija še ni mogla podati svojih 
dokazov, so razgovor preložili na 
prihodnje zasedanje.

Dr. Rlnaldlnl je na koncu seje 
pripomnil, da 31. marca končajo 
podpore za brezposelne. Predlagal 
je, da naj predsednik občine prosi 
Zavezniško vojaško upravo, naj bi 
nadaljevala z razdeljevanjem pod
por vsaj do konca meseca aprila.

Življenje sl Je vzel
Pred nekaj dnevi se je kmet Ml- 

chele Coetantlnl lz Dolenj v Brdih 
zaradi hude duševne pobitosti odlo
čil, da si konča življenje. Obesil se 
je v sobi svojega stanovanja. Sele 
deeet ur pozneje so ga na*M doma
či, ki so takoj poklicali zdravnika, 

pa je mogel ugotoviti samo

Cigarete in valute

ki 
smrt.

Čigava je žica
Neko Jutro je po ulici Garibaldi 

korakal neznanec z vrečo na ra
mah, kj je vzbudil pozornost straž
nikov civilne policije. Pogledali so 
v vrečo ln načli v njej 15 metrov 
bakrene žic« sumljivega Izvora. Od
peljali so ga na policijo, kjer se je 
Izkazalo, da gre za Llbeta Osnta- 
vuta, ki je zatrjeval, da je nebel 
žico v bližini postaje pri Sveti go
ri. Policija ga je zsradl neupravi
čena prilastitve prijavila sodišču ln 
ga pustila na svobodi.

Poskus tatvino
V goričke zapor« «o pripeljali 

Poljaka Igorja Jučevlca, stanuje, 
čeg* v ulici Mattloll, kt «1 j« v ne
kem baru v mestu poskušal prila
stiti tisoč lir, last nekega zavez
niškega vojaka. Ko so ga prlpelja. 
11 v zapor, je dobil Jučevlč živčni 
napad ln se je zagnal proti jetnl- 
čarju tako, da so marali poklicati 
zdravnika in ga prepeljati v bol
nišnico za duševne bolezni.

Pasja steklina
Predsednik občne j« na podlagi 

čl. 83 policijsko veterinarskega 
pravilnika zaradi 13. marca v tr- 
žački ofcčinl ugotovljenega prime, 
ra pasje stekline odredil, da je 
do preklica odredbe prepovedano 
kretanje psov po ulicah ali kakrš. 
nih koli Javnosti dostopnih krajih, 
če psi nimajo nagobčnika ln 
niso na vrvici,

polovljenih psov ne bodo vrnili 
prej, kot po določenem času, ki je 
po členu 51 omenjenega pravilnika 
potreben za opazovanje.

Predsednik občine opozarja, da 
traja čas opazovanja v psorni ali 
drugih primernih prostorih ne 
manj kot 6 mesecev za pe« ln 
mačke. Opazovanje Izvajajo pod 
nadzorstvom mestnih oblasti ln na 
stroške lastnikov psov.

Prekrški te odredbe in Imenova
nega pravilnika so kaznivi.

Pred najvlJjim zavezniškim so
diščem se j« moral včeraj zago
varjati Francesco De Stefani iz 
Julijske ljudske banke, stanujoč v 
Gorici, ulica Canova št. 9, ki So ga 
obtožili, da je kršil zavezniške pre
glase ln da ao pri njem naill 15 
škatel ameriškev cigaret, 5 zavojev 
tobaka za pipo in 2 vojaški odej. De 
Stefani je med 21. oktobrom 1945 
ln 5. marcem 1946 nezakonito naku- 
pil znatno količino zavezniškega 
materiala; tudi sicer Je kupčeval 
z dolarji in žterllngi. V teku preis
kave, ki jo je Izvršila policija na 
Do Stefanljevem domu, je poleg 
zaveznUkega materiala na»la tudi 
spisek na 118 straneh, ki vsebuje 
zapiske prodaje ln nakupa cigaret, 
čokolade, ameriških ln angleških 
valut raznim osebam, pri katerih 
je policija Izvršila sicer preiskavo, 
vendar pa je bil uspeh negativen. 
De Stefani je priznal, da je nare
dil kupčijo z 2.600 zavojčki ame
riških ln jugoslovanskih cigaret, 
poleg tega pa tudi s 60 modrimi do
larji 'ta 20 šterllngl, ker mu zaslu
žek 5.700 lir'ni zadoščal za živ
ljenje. O seznamu je pojasnil, da ga 
je Imel za poučevanje hčrke, ki jo 
je hotel »praviti v bančno službo, v 
knjigovodstvu ln da eo vsa Imena 
Izmišljena. Iz vsega gornjega izha
ja, da nobena Izmed vpisanih oseb 
včeraj ni priznala, da bi od obto
ženca kupila cigarete, kavo ln milo 
v majhnih količinah. Vso oseb« so 
obtoženca označile kot poštenega 
človeka ln neutrudljivega delavca. 
Razpravo ao preložili na jutri ob 
14.30 uri.

PULJ
==

RAZDELJEVANJE
GRAHA IN MILA

Prehranjevalni oddelek sporoča: 
v soboto 23. t. m. bodo začeli raz
deljevati po 1 kg graha in 110 
gramov mila.

Prehranjevalni urad Javlja: V
petek 22. tega meseca bodo začeli 
razdeljevati olivno olje, ki ga J® 
papeška komisija nakazala lažjim, 
srednje težkim in težkim delavcem 
ln sicer po 200 gr.

RADIO

Slov. vesti: 5.15, 12.45, 30, 23.16 url. 
Ital. vesti: 7.30, 13, 20.15, 23. uri

Petek, 32. marca
7 Jutranja glasba; 7.55 pestra 

jutranja glasba; 11.80 tangi 1» 
rumbe; 11.45 univerza po radiu; 
orkester Mojetta; 12.30 politični 
komentar; 13-15 reproduciran* 
gl&sba; 13.30 harmonični orkester! 
14 predavanj* v Italijanščini; 14.1“ 
pregled vesti; 17 prenos lz Vidma! 
18 obvestila svojcem; 18.20 preda
vanje; 18.30 ritmi; 18.40 angleško 
lekcija; 19 komorni zbor pod vod. 
stvom Hubalda Vrabca; 19.30 ob 
vostlla svojcem (slov.): 19.45 cešk» 
glasba; 20.80 vesela glasba; 20.4® 
predavanje o Danteju

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A I, S.

cceo
PLOŠČE - harmonike

Ulica Genova »t. 21 - Tel. 35-48

E. WALLACE 39.

POTEPUH
Pustolovska zgodba

Otlllja j« držala v roki nevaren 
lovski 1163 t dolgim rezilom.

Pito 'je dvignil roko te' poelušal.
»Policija*, je opozoril ln stekla 

at« v hišo.
Gospodična Helena ju je sprejela 

bleda' kakor zid In si nervozno me
la roke.

»Bodo prižll v hiio?» j« vprašala, 
ko jo je Pito opozoril na policijo.

»Morebiti s« bodo ustavili ln va* 
zasliševali. Boljše je, če Jim poveste, 
da ste strele ellšal). Otlllja se lah
ko vrne v spalnico, ne mlallm, da 
bi jim prišlo na misel preiskovati 
hišo. Morebiti bi se Izognili neprl. 
likam, če jih »prejmete pred hišo.

Gospodična je prikimala; bila jo 
pogumna tena. Stala je pred telo, 
ko se je približala policija In nekaj 
prebivalcev lz sosednih hiš. Bila js 
edini človek, ki jim je lahko del 
pojasnila o strelih.

»Niste videli zločincev?* jo J« 
vprašal policijski narednik, ko J«

sl'»al, da j« goapodlčn« ves dogo
dek opazovala ■ okna. »Moškega z 
rdeflo brado, na primer. Popoldne 
Je bil v Ogdenaburgu*.

N«, gospodična ni videla moške
ga z rdečo brado, pa tudi drugih 
ni mogla videti v ltec, Policije je 
preiskala okolico ln odkrili eo 
kvav« madeae, ki so potrdili 'z. 
poved priče.

«$te morebiti videli potepuha v 
rjavi obleki, z brčicami in v aprem- 
«tvu nekega dekleta?*

Gospodična še nikoli ni videla 
podobnega človeka.

»Čudna zadeva*, je menil na
rednik in se popraskal po glavi, 
»Imeli ec tudi avto, Ali tudi avta 
niste videli gospodična Helena? 
Vam vsem povem, da ml bo prvi 
potepuh, ki ga bom našel z orožjem, 
drago plačal?*

Narednik je odšel naprej, da bi 
poizvedel še pri drugih sosedih. Ne
kateri .»o s'Bali šest strelov, drugi

samo dva. Vsi p« so bili edini V 
trditvi, da je streljanje trajalo mnnj 
kot eno minuto.

Nenadoma so odkrili, da j« 
poštna omarica ra vogal 1 ceste bi
la vlomljena ln izpraznjena. Saj to 
tudi ni"bilo težko, ker poUno orna. 
rlee na deželi niso narejen« za po
dobne napade.

»Najbrže je skupina roparjeve, 
je zaključil narednik negotovo.

Končno se j* policija vrnila 
proti mestu, sosedje so lzginlil za 
vrati, ki so Jih zapahnili z vsemi 
zapahi ln ključavnicami. Tudi go
spodična Helena se J« vrnila.

»Odšli ao. 'poštno omarico so 
našli vlomljeno*, je pojasnila 
gospodična, ki se je tako tresla, 
da je morala aesti. Kmalu Je vstala 
ln odšla pogledat k očetu, ki pa 
Je še vedno spal.

Pito je zaradi previdnosti zaprl 
oknice preden je prižgal luč.

«PoJdi spat*, je dejal Otalijl.
Otlllja je odločno odkimala. »N« 

morem. Ostala bom pokonci, dokler 
ne bom trudne.*

Dvignila je boal nogi, da bi sl 
očistila pesek.

»Potem se pa vsaj boljSe obleeš, 
ksr tl moram povedati nekaj kar 
le bo pietrtslo...*

»Današnja noč j« zares zanimi
va*, j« menila Otlllja ta se šla 
obleči.

Pez neksj minut se je vrnila in 
pozvala Pita, da bi JI povedal no
vico. Pito ae j« sprehajal po sobi.

»Policija ali ne, če je Pepito živ 
ati mrtev, vidim, da e* najina pri
jatelja še vedno zanimata zame.* 

«Se bosta vrnila?*
«Stavll bi, da.*
»Cernu vendar?*
«Ker sta se preveč približala 

koncu, da bi Katarina hotela po
pustiti. Takšna je: 1« ena stvar bi 
jo morebiti ustavila: ne strel lz 
samokresa, marveč nalivno pero.* 

Otlllja je zmajala z glavo,. ker 
n. razumela prav ničesar.

«A11 ne razumeš? Prvič po... po
zabil aem Ze kako dolgo... sem pi
sal pisni«. Katarinini vohuni so m« 
zasačili, ko sem oddal pisma ln 
sporočili v glavni stan, ki je naj- 
brže bil v avtomobilu. Želeli eo 
priti do pisem ln tudi uspeli. Zato 
mlallm, da je sa Katarino š« zgo
daj.*

»Kaj sl pisal v pismih?* je ra- 
dovedno vprašala Otlllja.

»V najbolj važnem pismu je bil 
zelo važefi etavek. Glasil se je: 

To pismo Js skoraj tečna kopija
■vr*y»> /*••«**,«

' ' '

platna, katerega sem Ti pisal vče
raj iz lAttleburga, ker se bojim, 
da se je prvo pismo izgubilo.

«S1 včeraj pisal Iz Littleburga?* 
j« presenečena vprašala Otlllja, 
Pito je odkimal.

»Ne, mislil sem le, da bi bilo 
dobro pismo tako začeti. Vprašanje 
je, če bo Katarina zagrabila trnek.*

»Na koga je bilo pismo naslov
ljeno?*

«Na mojega prijatelja; na Mor. 
tl m er ja, ki je, da tl točnej« obraz- 
loži m, sluga nekega nore a*

»Odpovem se nadaljnjim novicam* 
j« obupano dejala Otlllja. »NUo 
me pretresle, temveč razočarale.*

Pito je zaman prigovarjal Otllijl, 
naj bi šla spat. Vzela je iz knjižni
ce roman Waltcrja Scotta In pri
čela čltatl. Pito je nadaljeval a pi
sanjem. Ura v predsobi je bila 
dvanajst.

Otlllja j« dvignila glavo ln štel« 
udarce. Tudi Pito je dvignil glavo 
la poslujf&l.

»Ali imaš dobra ušeaa?* j0 je 
vprašal.

»Da, čemu?*
Pito ni takoj odgovoril, marveč 

je pogledal proti vratom.
»Zvonec slišim od nekod.*
Tudi Otilija je slišala; nekdo j«

v*traJno zvonil, zvok p« je bil ra* 
del, ker J« prihajal skozi več vr*4, 

»Morebiti je gospodična Helen** 
Morebiti je očetu slabše? Naj gre^ 
pogledat?*

Pito j« Odkimal Otllijl in vstal 
da bi šel. Se preden Je prišel d* 
vrat, so se ta odprla ln vstt* 
pila je gospodična Helena. Vsa ** 
j« treslo.

»Zvonijo!* j« 1« ■ tešavo *»' 
jecljala. »Polnoči je odzvonilo 
pred hišo stoji avto.*

»Ati* P'tov obraa j« bil br^ 
Izrazen. »Želite, da pogledam

»N«; jaz bom šla!* j« presti' 
geno dejala gospodična.

Oddaljila se je ln Pito je % 
mignil Otllijl naj ugasne luč. r 
stavil ae je na prag sobe ter f, 
peril samokres proti vratom, n 
glavb gospodične Helene.

»Kdo }e?» je zaklicala 8°®%,
dlčna ln počasi premikala

»Neka gospa, ki bi želela 8° -, 
riti z gospodom Pltom Beau»® 
jem.* p

Pito je bil tako presenečeni ^ 
mu j* skoraj padel samokres 
rok«

Aposn&l j« gla« Lady 
r« (Nadaljevanje prihodnj

e-« lv
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